

# 逃 仔 流 水 养 鱼

利用山区水源充足、青饲料丰富的有利条件,大力发展家庭逃(音荡 dàng)仔流水养鱼,是解决山区吃鱼难的好办法。广东高州县马贵公社大坑口生产队社员练常芬,利用一个二十平方米的逃仔,保持水深 0.8 米,放养五市寸草鱼一百四十尾,一点七市寸鲮鱼二百尾,二市寸鲤鱼五十尾,养殖一年,总产二百五十四斤,折合亩产八千四百六十七斤。逃仔流水养鱼的主要做法是:

## 一、挖建逃仔

选择屋前屋后,靠近溪水的地方挖建逃仔,应利用溪水落差达到流水自如。逃仔面积要根

据地形、水源、饲料等条件而定,一般小的六平方米,大的二十平方米左右。逃仔深一米,水深保持 0.5 米。水过深、底冷;水过浅,易浑浊,都不利鱼类生长。逃仔要求夏季阴凉,冬季暖和,空气流通。因此,逃仔上面最好搭瓜棚,达到防暑防寒。可用毛竹做进水管,水管伸入池内三分之一,高出水面 0.5 米,池底一般不设排污管。

## 二、流水养鱼

(一) 主养草鱼,混养鲤、鲫鱼,最好是丰鲤,也可混养鲮鱼。

(二) 放养鱼种规格,草鱼要有 4 市寸以

上,鲤、鲫、鲮鱼在2市寸以上。鱼种下池前一周每平方米水面用3市两茶麸清塘,清除敌害和野杂鱼,待毒性消失后放入鱼种。

(三) 放养密度,一般每平方米水面放4—6尾草鱼,1—2尾鲤鱼或鲫鱼,10尾鲮鱼。

(四) 根据鱼的大小和气候情况,合理投放

草料,以当天吃完为度。鱼小可多喂浮萍、嫩草。

(五) 调整好进水管,使其流水不断,水深不变,防止农药污染,捞去过剩残饵,保持水质清新。

(广东省高州县畜牧水产局 谭平)